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Extrato de Ata da 67ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 
 
Identificação Básica: Tipo de Sessão: Ordinária; Abertura: 09/10/2023 - 09:30; 
Encerramento: 09/10/2023 - 13:32. 
 
Lista de Presença na Sessão: Alécio Espínola / PODE; Cidão da Telepar / PSB; Cleverson 
Sibulski / SOLIDARIEDADE; Dr. Lauri / SOLIDARIEDADE; Edson Souza / MDB; Joceh da 
Autoescola / MDB; Josias de Souza / MDB; Mazutti / PODE; Melo do pastel / PP; Pedro 
Sampaio / PODE; Policial Madril / PODE; Professora Beth Leal / REPUBLICANOS; 
Professora Liliam / PT; Professor Santello / PTB; Romulo Quintino / PL; Sadi Kisiel / PODE; 
Serginho Ribeiro / PDT; Soldado Jeferson / PV; Tiago Almeida / UNIÃO; Valdecir Alcantara / 
PATRIOTA; Xavier / REPUBLICANOS. 
 
Expedientes: 6- Enviado à Mesa pelos Vereadores: PLO 108, 109, 110, 111, 112, 113, 
114 e 115/2023; PELO 02 e 03/2023; Pacerer CE 11 ao PDL 29/2023; Pacerer CE 12 ao PR 
08/2023; Pacerer CFO 33 ao PR 08/2023; Parecer da CADPD 08 ao PLO 97/2023; Parecer 
da CADPD 09 à EME 01 ao PLO 97/2023; Requerimento nº 356 até 360; Indicação nº 1381 
até 1402; Ofício 110 – Solicitação de licença por motivo de saúde; Ato da mesa 04 – Licença 
motivo de saúde do vereador Josué Balancete financeiro de setembro. 
 
Lista de Presença na Ordem do Dia: Alécio Espínola / PODE; Cidão da Telepar / PSB; 
Cleverson Sibulski / SOLIDARIEDADE; Dr. Lauri / SOLIDARIEDADE; Edson Souza / MDB; 
Joceh da Autoescola / MDB; Josias de Souza / MDB; Mazutti / PODE; Melo do pastel / PP; 
Pedro Sampaio / PODE; Policial Madril / PODE; Professora Beth Leal / REPUBLICANOS; 
Professora Liliam / PT; Professor Santello / PTB; Romulo Quintino / PL; Sadi Kisiel / PODE; 
Serginho Ribeiro / PDT; Soldado Jeferson / PV; Tiago Almeida / UNIÃO; Valdecir Alcantara / 
PATRIOTA; Xavier / REPUBLICANOS. 
 
Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº 77 de 2023, Institui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Cascavel o "Dia do Tradutor e Intérprete de 
Língua Brasileira de Sinais" Autor: Melo do pastel, Tipo: Nominal, Sim: 20, Não: 0, 
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em 1ª votação pela totalidade 
dos vereadores presentes. Votos Nominais: Alécio Natalino Espínola - Não Votou; 
Aparecido José Dias - Sim; Cleverson Antônio Sibulski - Sim; Dr. Lauri - Sim; Edson Souza - 
Sim; Jocinei Bezerra - Sim; Josias de Souza - Sim; Sidnei Mazutti - Sim; Vilmar Melo - Sim; 
Pedro Arthur Sampaio Neto - Sim; Sebastião Madril da Silva - Sim; Elisabet Leal da Silva - 
Sim; Liliam Farias Porto Borges - Sim; Nildo Santello - Sim; Romulo Quintino - Sim; Sadi 
José Kisiel - Sim; Antônio Sérgio Campanha Ribeiro - Sim; Jeferson Cordeiro dos Santos - 
Sim; Tiago Rodrigues de Almeida - Sim; Valdecir Alcantara Rodrigues - Sim; José Carlos 
Xavier – Sim. 2 - Projeto de Lei Ordinária nº 85 de 2023, Dispõe sobre o combate ao 
desperdício de alimentos e a doação de excedentes de alimentos para o consumo humano, 
no âmbito do Município de Cascavel e dá outras providências. Autor: Sadi Kisiel, Tipo: 
Nominal, Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Houve pedido de 
vistas feito pela vereadora Profª Beth que não prosperou (9 favoráveis e 11 contrários) 
Matéria aprovada em 1ª votação pela totalidade dos vereadores presentes. Votos 
Nominais: Alécio Natalino Espínola - Não Votou; Aparecido José Dias - Sim; Cleverson 
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Antônio Sibulski - Sim; Dr. Lauri - Sim; Edson Souza - Sim; Jocinei Bezerra - Sim; Josias de 
Souza - Sim; Sidnei Mazutti - Sim; Vilmar Melo - Sim; Pedro Arthur Sampaio Neto - Sim; 
Sebastião Madril da Silva - Sim; Elisabet Leal da Silva - Sim; Liliam Farias Porto Borges - 
Sim; Nildo Santello - Sim; Romulo Quintino - Sim; Sadi José Kisiel - Sim; Antônio Sérgio 
Campanha Ribeiro - Sim; Jeferson Cordeiro dos Santos - Sim; Tiago Rodrigues de Almeida - 
Sim; Valdecir Alcantara Rodrigues - Sim; José Carlos Xavier – Sim. 3 - Projeto de Lei 
Ordinária nº 91 de 2023, Declara de utilidade pública o Programa Oeste em 
Desenvolvimento - POD. Autor: Alécio Espínola, Tipo: Nominal, Sim: 20, Não: 0, 
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em 1ª votação pela totalidade 
dos vereadores presentes. Votos Nominais: Alécio Natalino Espínola - Não Votou; 
Aparecido José Dias - Sim; Cleverson Antônio Sibulski - Sim; Dr. Lauri - Sim; Edson Souza - 
Sim; Jocinei Bezerra - Sim; Josias de Souza - Sim; Sidnei Mazutti - Sim; Vilmar Melo - Sim; 
Pedro Arthur Sampaio Neto - Sim; Sebastião Madril da Silva - Sim; Elisabet Leal da Silva - 
Sim; Liliam Farias Porto Borges - Sim; Nildo Santello - Sim; Romulo Quintino - Sim; Sadi 
José Kisiel - Sim; Antônio Sérgio Campanha Ribeiro - Sim; Jeferson Cordeiro dos Santos - 
Sim; Tiago Rodrigues de Almeida - Sim; Valdecir Alcantara Rodrigues - Sim; José Carlos 
Xavier – Sim. 4 - Projeto de Decreto Legislativo nº 30 de 2023, Outorga o Título de 
Cidadão Honorário de Cascavel ao Senhor Leonardo Petrelli Neto. Autor: Alécio Espínola, 
Tipo: Nominal, Sim: 19, Não: 1, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria 
aprovada em única votação com 19 x 1 (Profª Liliam). Votos Nominais: Alécio Natalino 
Espínola - Não Votou; Aparecido José Dias - Sim; Cleverson Antônio Sibulski - Sim; Dr. Lauri 
- Sim; Edson Souza - Sim; Jocinei Bezerra - Sim; Josias de Souza - Sim; Sidnei Mazutti - 
Sim; Vilmar Melo - Sim; Pedro Arthur Sampaio Neto - Sim; Sebastião Madril da Silva - Sim; 
Elisabet Leal da Silva - Sim; Liliam Farias Porto Borges - Não; Nildo Santello - Sim; Romulo 
Quintino - Sim; Sadi José Kisiel - Sim; Antônio Sérgio Campanha Ribeiro - Sim; Jeferson 
Cordeiro dos Santos - Sim; Tiago Rodrigues de Almeida - Sim; Valdecir Alcantara Rodrigues 
- Sim; José Carlos Xavier – Sim. 5 - Projeto de Resolução nº 8 de 2023, Dispõe sobre o 
estágio de estudantes no âmbito da Câmara Municipal de Cascavel. Autor: Mesa Diretora, 
Tipo: Simbólica, Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria 
aprovada em única votação pela totalidade dos vereadores presentes. 6 - Moção nº 11 de 
2023, A Câmara Municipal de Cascavel, por meio de seu representante legal, subscritor da 
presente proposição legislativa, nos termos que regem o arts. 157 e 158 do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, hipoteca MOÇÃO DE APOIO ao projeto de ao Projeto de Lei nº 
1.142/22, de autoria do Deputado Federal Túlio Gadêlha (REDE/PE), que estabelece direito 
a adicional de periculosidade ao salário dos porteiros. Autor: Policial Madril, Tipo: Simbólica, 
Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em única 
votação pela totalidade dos vereadores presentes. 7 - Moção nº 52 de 2023, A Câmara 
Municipal de Cascavel, por meio de seus representantes legais, subscritores da presente 
proposição legislativa, nos termos que regem o art. 157 e 158 do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, hipoteca, MOÇÃO DE APELO, ao Excelentíssimo Senhor Carlos Massa 
Ratinho Junior, Governador do Estado do Paraná, bem como ao Excelentíssimo Senhor 
Coronel Hudson Leôncio Teixeira, Secretário de Estado da Segurança Pública, para que 
empreguem os esforços necessários visando a criação de um Setor para atendimento à 
Crimes Raciais e Delitos de Intolerância na nova Delegacia Cidadã de Cascavel-PR. 
Autores: Dr. Lauri, Edson Souza, Policial Madril, Professora Beth Leal, Professora Liliam, 
Professor Santello, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcantara, Tipo: Simbólica, Sim: 20, Não: 0, 
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em única votação pela 
totalidade dos vereadores presentes. 8 - Moção nº 64 de 2023, A Câmara Municipal de 
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Cascavel, por meio de seu representante legal, subscritor da presente proposição legislativa, 
nos termos que regem o arts. 157 e 158 do Regimento Interno desta Casa de Leis, hipoteca, 
após deliberação legislativa, Moção de Apoio ao projeto de Lei nº. 3445/2023, de autoria do 
Deputado Capitão Augusto - PL/SP, que dispõe sobre a permanência da arma de fogo de 
propriedade do Estado em poder do policial aposentado, como fiel depositário. Autor: Policial 
Madril, Tipo: Simbólica, Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria 
aprovada em única votação pela totalidade dos vereadores presentes. 9 - Moção nº 83 de 
2023, A Câmara Municipal de Cascavel, por meio de seus representantes legais, 
subscritores da presente proposição legislativa, nos termos que regem o art. 157 e 158 do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, hipoteca, Moção de Apelo, ao Excelentíssimo 
Senhor Deputado Federal Arthur Lira (PP/ AL), Presidente da Câmara dos Deputados, para 
que despache dando o devido andamento ao Projeto de Lei nº 399 /2023, que ''Altera o art. 
2º da Lei oº 11.343, de 23 de agosto de 2006, para viabilizar a comercialização de 
medicamentos que contenham extratos, substratos ou partes da planta Cannabis sativa em 
sua formulação". Autores: Dr. Lauri, Madson de Oliveira, Policial Madril, Professora Beth 
Leal, Professora Liliam, Professor Santello, Serginho Ribeiro, Tipo: Simbólica, Sim: 20, Não: 
0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em única votação pela 
totalidade dos vereadores presentes. 10 - Moção nº 84 de 2023, A Câmara Municipal de 
Cascavel, por meio de seus representantes legais, subscritores da presente proposição 
legislativa, nos termos que regem o art. 157 e 158 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
hipoteca, após deliberação legislativa, Moção de Apelo, ao Excelentíssimo Senhor Senador 
da República Alan Rick (União-AC), membro titular da Comissão de Assuntos Econômicos 
(CAE) do Senado Federal, para que emita, em caráter de urgência, relatório ao Projeto de 
Lei nº 89/2023, que "Institui a Política Nacional de Fornecimento Gratuito de Medicamentos 
Formulados de Derivado Vegetal à Base de Canabidiol, em associação com outras 
substâncias canabinóides, incluindo o tetrahidrocanabinol, nas unidades de saúde públicas e 
privadas conveniadas ao Sistema Único de Saúde - SUS." Autores: Dr. Lauri, Josias de 
Souza, Madson de Oliveira, Policial Madril, Professora Beth Leal, Professora Liliam, 
Professor Santello, Serginho Ribeiro, Tiago Almeida, Tipo: Simbólica, Sim: 20, Não: 0, 
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em única votação pela 
totalidade dos vereadores presentes. 11 - Moção nº 85 de 2023, A Câmara Municipal de 
Cascavel, por meio de seus representantes legais, subscritores da presente proposição 
legislativa, nos termos que regem o art. 157 e 158 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
hipoteca, após deliberação legislativa, Moção de Apelo, ao Excelentíssimo Senhor Aldo 
Bona, Presidente da Superintendência de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior-SETI, da 
Fundação Araucária de Apoio ao Desenvolvimento científico e Tecnológico do Estado do 
Paraná, para que considere a viabilidade e a importância de conceder financiamento para 
pesquisas voltadas à cannabis medicinal. Autores: Dr. Lauri, Josias de Souza, Madson de 
Oliveira, Policial Madril, Professora Beth Leal, Professora Liliam, Professor Santello, 
Serginho Ribeiro, Tiago Almeida, Tipo: Simbólica, Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, 
Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada em única votação pela totalidade dos 
vereadores presentes. 12 - Moção nº 87 de 2023, A Câmara Municipal de Cascavel, por 
meio de seus representantes legais, subscritores da presente proposição legislativa, nos 
termos que regem o art. 157 e 158 do Regimento Interno desta Casa de Leis, hipoteca, após 
deliberação legislativa, Moção de Apelo, ao Excelentíssimo Senhor Hudson Leôncio 
Teixeira, Secretário de Estado da Segurança Pública do Paraná, para que envide os 
esforços necessários para promover uma abordagem atualizada e informada sobre a 
temática da cannabis medicinal dentro das forças de segurança do Estado do Paraná. 
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Autores: Dr. Lauri, Josias de Souza, Madson de Oliveira, Policial Madril, Professora Beth 
Leal, Professora Liliam, Professor Santello, Serginho Ribeiro, Tiago Almeida, Tipo: 
Simbólica, Sim: 20, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada - Obs.: Matéria aprovada 
em única votação pela totalidade dos vereadores presentes.  

 

Oradores do Grande Expediente: Alécio Espínola; Cidão da Telepar; Professora Beth Leal; 
Mazutti; Profª. Liliam; Joceh da Autoescola; Xavier; Policial Madril; Melo do Pastel; Serginho 
Ribeiro; Edson Souza.  

 
 
 
 
 

Mazutti 
1° Secretário 

Alécio Espínola 
Presidente 

 


